
Consulta di Frazione di Pontecchio e Borgonuovo 

 Verbale della riunione del 03 marzo 2015 

 

Il giorno 03 marzo 2015 alle ore 20,45 presso il Centro sociale di Borgonuovo è 

convocata la Consulta di Frazione di Pontecchio e Borgonuovo e risultano presenti i 

seguenti Signori: Dall’Olio Giuseppe, Mezzetti Marco, Nonnato Fabrizio, Piazzi 

Roberto, Tonioni Daniela, Zocca Matteo. Hanno giustificato la loro assenza 

Garagnani Manuel e Mirandola Tiziano. 

Risulta inoltre presente in veste di auditore Franchi Manuela, non essendo ancora 

stata nominata membro effettivo della Consulta. 

 

Si passa quindi alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale della precedente riunione  

2) Esame delle segnalazioni pervenute dai cittadini 

3) Varie ed eventuali 

 

Preliminarmente viene approvato il verbale della riunione precedente. 

Passando alla trattazione del secondo punto il Presidente Piazzi espone come 

ritenga simbolicamente importante iniziare l’attività della Consulta proponendo di 

intitolare il salone del Centro sociale di Borgonuovo ad Alfredo Finelli, 

prematuramente scomparso, che in quello stesso salone è stato molte volte 

apprezzato animatore di dibattiti, incontri, spettacoli, eventi culturali e occasioni 

ludiche, quale riconoscimento della figura di spicco che ha rappresentato nella 

comunità  di Borgonuovo e Pontecchio.  

La Consulta unanime concorda con la proposta del Presidente. 

 

A seguire prende la parola Nonnato che evidenzia il problema di chi ritira due volte i 

sacchi dell’immondizia, sia in Comune a Sasso che presso il Centro sociale di 

Borgonuovo e propone di cercare un sistema che permetta la verifica incrociata sul 

ritiro sacchi. 

 

Sempre Nonnato fa presente che i ragazzi ospitati a Villa Angeli sono soliti 

camminare a piedi in mezzo a Via Vizzano di notte, in una strada poco illuminata, 

con il rischio che vengano investiti e propone che vengano dotati di giubbotto 

catarifrangente.  



Ancora Nonnato espone l’intenzione di farsi promotore di un giornalino intitolato 

“La Longara”, quale organo d’informazione del Centro sociale di Borgonuovo, che 

informi sugli eventi in programma, in cui anche la Consulta avrebbe uno spazio per 

diffondere la propria attività. Vi sarebbe poi una rubrica che narra la storia della 

nostra zona e dei suoi abitanti. 

 

Zocca informa che ha creato la pagina Facebook della Consulta, che servirà per 

pubblicizzare l’attività svolta e diffondere la conoscenza degli incontri pubblici, con 

un link che rimandi al sito istituzionale del Comune, in modo da poter accedere ai 

verbali pubblicati. 

 

Tonioni informa che alcune persone hanno segnalato la presenza di cattivo odore in 

zona Via Pila, con anche irritazione delle vie respiratorie. 

 

Ancora Tonioni evidenzia che l’incrocio tra Via Pila e Via Sagittario è poco illuminato 

in quanto l’unico lampione è spento e propone l’installazione di un lampione 

centrale che illumini l’incrocio. 

 

Mezzetti chiede se esiste un progetto per l’utilizzo di Colle Ameno, dopo l’avvenuta 

ristrutturazione con la realizzazione di nuovi spazi e propone che venga lanciato un 

concorso d’idee che coinvolga l’intera cittadinanza. 

 

Ancora Mezzetti chiede un aggiornamento sulla destinazione dell’area ex Alfa 

Wassermann. 

 

Piazzi ritorna su un suo vecchio cavallo di battaglia e chiede informazioni sulla 

possibilità di trasferire il Museo Pelagalli in territorio di Sasso Marconi, creando un 

polo scientifico insieme al Mausoleo di Marconi che attirerebbe numerosi 

appassionati. Sarebbe imperdonabile che Bologna, intesa come area metropolitana, 

perdesse questa eccezionale collezione, come si è paventato a più riprese. 

 

Terminati gli argomenti in discussione, la riunione si conclude alle ore 22,30; la 

Consulta si riunirà nuovamente il giorno 7 aprile alle ore 20,45.     

 

Il Presidente 

(Roberto Piazzi) 


